



市场回暖年味浓

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 华灯初上，夜幕降临，周口市中心城区的年味不可辜负。

漫步七一路，一个个鲜红的中国结挂满灯杆，在灯光的照耀下光彩夺目。五一路两旁的商场灯光五颜六色，鲜红的灯笼瞬间让整条大道有了节日的氛围。

新年伊始，随着客流逐步回升，我市餐饮行业加快回暖，街上人气渐旺，风味小吃、飘香美食正带动城市“烟火气”加速归来。

在一家烧烤店，新老顾客络绎不绝，食客们在升腾的热气中大快朵颐。据老板介绍，近来客流量明显上升，收入是之前的2倍多，每天都有排队的情况，生意越来越好。

新华步行街也找回了往日的喧闹。店铺的灯光璀璨辉煌，恍如白昼。街上人头攒动，三五一群，或是手挽着手，或是肩并着肩，看着两旁的商铺有说有笑。若是遇到喜欢的，便拉着身旁的人往店里走，悠闲地细细挑选。很多店门前都有一两个店员在吆喝着，以便吸引顾客，叫卖声和说笑声融为一体，让人感到不经意的愉快。

周口的年味，不止有商业街的繁



市民在冰上乐园畅玩

华，还有五一文化广场的欢乐。

五一文化广场为市民搭起一座精神舞台，筑起一方文化阵地，点亮一片生活空间。市民们聚在这里，唱歌、跳舞，热闹非凡。

广场中央有一处冰上乐园，人们随着动感的音乐飞快地滑行。有的像敏捷的燕子来回穿梭，有的像企鹅一

样摇摇摆摆挪动着步子。冰上乐园的老板告诉记者，这半个多月生意特别好，预计春节期间人会更多，计划一直营业到春节以后。

烟火回归，年味正浓。眼下，周口市正迅速按下复苏“快进键”，在“烟火气”中加速释放经济活力，各行各业正迎来发力的好时机。②16

我市猪肉价格持续下跌

□记者 付永奇 实习生 李雪净

本报讯 春节临近，我市猪肉价格持续走低，每斤13元左右的亲民价格乐得市民直呼“要过一个肥年”！

农历新年的脚步越来越近，各家各户也都在准备采购年货。记者昨日前往市区多家超市、菜市场，感受“菜篮子”价格。

在市区兴业路上的一家生活超市，蔬菜、水果还有各种各样的糖果摆放整齐，琳琅满目的商品和红艳艳的宣传海报散发着浓浓的年味。“前几天买猪肉，

瘦肉每斤还不到18元，今天又便宜了一些。”在生鲜肉专柜前，市民李女士提着刚结过账的精纯瘦肉说。据营业员介绍，去年以来，猪肉价格持续下跌，目前价格是近两年最低的时候。

在北花园农贸市场，办年货的人们络绎不绝，记者目光被排队最长的一摊位所吸引。“五花肉13元一斤，精纯瘦肉15元一斤，比去年春节每斤便宜四五块……”还没到摊位跟前，就听见小喇叭在反复广播。记者在市场内看到，其他肉类摊位，生牛肉39元一斤，生羊肉38元一斤，价格和往年同期持平，较

前期价格基本平稳。

记者从市农业农村部门了解到，造成猪肉价格下跌的原因有两个方面：一是由于养殖场年底集中出栏高峰到来，加上部分养殖场二次育肥的生猪也到了必须出栏的时候，供应端大量增加；二是疫情防控政策放开后，餐饮消费正在恢复期，猪肉需求低迷，导致价格连续下跌。“近年来，猪肉价格一直有起伏，目前情况属正常。估计疫情过后，消费触底反弹，猪肉价格将逐渐恢复到往年同期水平。”相关部门负责人表示。①6

邻里互助显真情 药品共享暖人心

□记者 张志新 通讯员 付峰

本报讯 “老人家，退烧药和口罩都在这塑料袋里，您一定要收好！”1月2日上午8时许，项城市花园办事处袁桥社区民警丁高岭急匆匆赶到警务室，将一个白色塑料袋交给一对老年夫妇，袋里是老人急需的布洛芬胶囊和口罩。

一大早，有人在袁桥社区“网上警民议事厅”微信群里求助称，他已在外地，家里的老人发烧了，买不到药，急需退烧药品和口罩。

群里的热心群众看到后，有人说家中有多余的退烧药和口罩，便主动将东西送到袁桥社区警务室丁高岭手里，于是便出现了开头的一幕。

随着疫情防控政策调整优化，叠加冬季流感等因素影响，近期，退热、止咳、抗病毒等防疫药品及感冒类药品需求量增大。

对此，丁高岭积极开展“爱心互助 药品共享”行动，在群里号召大家调剂药品，互帮互助，倡导群众在满足自身家庭用药需求的前提下，若有富余药品，可线上通过微信群，进行线上对接、线下派送。

“我家里有多余的药，有需要的可以联系我，我马上送去！”一位居民在群里表示。另一位居民更是直接晒出自家的布洛芬等药品。如此，你一粒药片、他一板含片，群里开始互动起来，丁高岭也就当起了“搬运工”。

忙活了一阵子，丁高岭也发烧了。得知丁高岭家的药品所剩无几后，有人驱车将药品送到他的值班室。“群众是记得我们的！”丁高岭眼眶湿润。

“邻里之间药品共享，也是解决目前群众紧急用药难题的办法之一。对此，我们在警民群中积极搭建药物共享平台，倡导更多人参与到药品分享中来，开展多种形式的邻里互助行动，让大家携手共渡难关。”丁高岭介绍说。

工行周口分行：推进帮扶延伸 巩固乡村振兴

新年来临之际，工商银行周口分行相关负责人深入到太康县高贤乡刘寺岗村开展乡村振兴帮扶调研，看望慰问驻村队员，帮助村委会和村民解决“急难愁盼”问题，以金融服务拓展乡村振兴。

该行相关负责人在帮扶调研过程中，详细了解驻村队员一年来工作情况，总结肯定所取得的成绩，重点分析

工作中存在的短板与不足，尤其是对村委会、村民关心的具体问题，提出解决方案和改进措施。他要求驻村队员深入学习党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神，心系人民，勇于担当，积极配合乡、村党组织发挥基层党组织的模范带头作用，集思广益，加大便民农惠农支持力度，衔接扶持政策，优化帮扶强支撑，坚决守住不发生规模

性返贫底线。要从金融支持乡村振兴出发，发挥数字科技赋能优势，有效推动“兴农通”普惠金融服务站的惠农服务水平不断提升，拓宽村民创业就业渠道，鼓励村民返乡创业，抓实产业就业，拓宽创收增收途径，致力乡村振兴产业投入，为村民提供全面金融服务。要认真落实好安全生产，加强风险预防，重点做好冬季防火防冻抗灾工作，

切实消除自然灾害风险隐患。

期间，该行相关负责人现场查看了刘寺岗村村委会办公用房及设施情况，对村委会新址建设情况提出指导性建议，深入了解驻村队员工作、生活环境，并到防返贫动态监测帮扶户家中进行慰问，送去米面油等生活物资，充分体现出工商银行的人民情怀。②25

(李玉)

平安人寿发布2022年理赔年报

总赔付额398亿元 重疾赔付占半壁江山

近日，平安人寿发布2022年理赔年报。报告显示，平安人寿全年赔付总件数410万件，医疗赔付件数占比超九成，赔付总金额达398亿元，其中，重疾赔付金额201亿元，占总赔付金额的比重达50%。

平安人寿坚守“为人民服务”的价

值坐标和“以客户需求为中心”的价值导向，持续回归保障本源、创新理赔模式，为客户提供更有速度、有温度的服务体验。从理赔类型看，重疾赔付中，恶性肿瘤赔付件数约占75%，已成为客户健康的头号威胁。从性别分布

看，女性重疾赔付件数占比远超男性，达58%。理赔是客户的核心关切。平安人寿借助科技赋能，加速数字化转型，推出以“智能预赔、闪赔”等为代表的理赔服务，持续优化理赔服务体验。

“智能预赔”服务方面，将理赔环节

前置到住院治疗中，符合条件的客户可提前获理赔金。“闪赔”服务方面，公司自2017年推出30分钟内给付理赔款的“闪赔”服务，为客户提供“材料极简、时效极快”的理赔新体验。③12

(王吉城)